ZUPANIJSKO NATJECANIJE 1Z MATEMATIKE
27. veljace 2015.

4. razred-rjeSenja
OVDJE SU DANI NEKI NACINI RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA

DRUGACII POSTUPAK RJESAVANJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE I TAJ POSTUPAK
BODOVATI I OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

1. Prvi naéin:

Ako 30 poruka u mrezi Mobi x kosta 18 kn, onda 10 poruka kosta 18 : 3 = 6 kuna. 4 BODA
Ako 40 poruka u mrezi Mobi y kosta 28 kn, onda 10 poruka kosta 28 : 4 = 7 kuna. 4 BODA
Kako je 6 <7, povoljnije su cijene SMS poruka u mrezi Mobi x. 2 BODA

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Drugi nacin:

Ako 30 poruka u mrezi Mobi x kosta 18 kn, onda 120 poruka kosta 18 - 4 =72 kune. 4 BODA
Ako 40 poruka u mrezi Mobi y kosta 28 kn, onda 120 poruka kosta 28 - 3 = 84 kune. 4 BODA
Kako je 72 <84, povoljnije su cijene SMS poruka u mrezi Mobi x. 2 BODA

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Treéi nacin:

Ako 30 poruka u mrezi Mobi x kosta 1800 Ip, onda 1 poruka kosta 1800 : 30 = 60 Ip. 4 BODA
Ako 40 poruka u mrezi Mobi y kosta 2800 Ip, onda 1 poruka kosta 2800 : 40 = 70 Ip. 4 BODA
Kako je 60 <70, povoljnije su cijene SMS poruka u mrezi Mobi X. 2 BODA

........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Napomena: Tocan odgovor bez obrazlozenja donosi 2 boda.

2. Troznamenkasti brojevi ¢iji je umnozak znamenaka jednak broju 2 mogu biti brojevi 112,211 1
121. 2 BODA
Samo je broj 121 palindrom. 1 BOD
Broj 121 je dobiven dijeljenjem nekog broja s 3 odnosno dobiven je od broja 121 - 3 = 363.

2 BODA



Broj 363 je dobiven oduzimanjem broja 129 pa je dobiven od broja 363 + 129 =492, 2 BODA
Broj 492 je dobiven mnozenjem zamisljenog broja s 4, a to znaci da je zamisljeni broj
492 : 4 = 123. Dakle, Ivo je zamislio broj 123. 3 BODA

........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

. Prvi nacin:

Markov racun je iznosio 19 kuna i 60 lipa. 1 BOD
Da nije kupio niti jednu biljeznicu, mogao bi kupiti 11 olovaka za §to bi platio 18 kn i 70 Ip, ali bi
mu ostalo jos 90 Ip. 1 BOD
Ako je kupio 1 biljeznicu i platio 5 kn 1 40 Ip, za olovke je preostalo 14 kn i 20 lp. Za taj bi novac
mogao kupiti 8 olovaka, no jo$ bi mu ostalo 60 Ip. 2 BODA
Da je kupio 2 biljeznice i platio 10 kn i 80 Ip, za olovke bi preostalo 8 kn i 80 Ip. Za taj novac moze
kupiti 5 olovaka, ali bi mu ostalo jos 30 lipa. 2 BODA

Pretpostavimo da je kupio 3 biljeznice i platio 16 kn 1 20 Ip. Ostatkom novca od 3 kune i 40 lipa

moze kupiti to¢no 2 olovke. 2 BODA
Za 4 biljeznice bi mu bila potrebna 21 kn i 60 Ip, a toliko nije potrosio. 1 BOD
Marko je kupio 3 biljeznice i 2 olovke. 1 BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
Drugi nacin:

Markov racun je iznosio 19 kuna i 60 lipa odnosno 1960 lipa. 1 BOD
Da nije kupio niti jednu biljeznicu, mogao bi kupiti 11 olovaka za $to bi platio 1870 lp, ali bi mu
ostalo jos 90 Ip. 1 BOD
Ako je kupio 1 biljeznicu i platio 540 lp, za olovke je preostalo 1420 Ip. Za taj bi novac mogao
kupiti 8 olovaka, no jos bi mu ostalo 60 Ip. 2 BODA
Da je kupio 2 biljeznice i platio 1080 Ip, za olovke bi preostalo 880 Ip. Za taj novac moze kupiti

5 olovaka, ali bi mu ostalo jos 30 lipa. 2 BODA
Pretpostavimo da je kupio 3 biljeznice i platio 1620 lp. Ostatkom novca od 340 lipa moZe kupiti
to¢no 2 olovke. 2 BODA

Za 4 biljeznice bi mu bilo potrebno 2160 lp, a toliko nije potrosio. 1 BOD



Marko je kupio 3 biljeznice i 2 olovke.

1 BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Napomena: Potrebno je razmatrati sve slucajeve, a ako to nije u¢injeno, umanjiti broj bodova za

odgovarajuéi iznos ovisno o tome koji se sluc¢ajevi nisu razmatrali.

Zbroj 7 mozemo dobiti ako zbrojimo 6, 1 i1 0 §to daje brojeve 610, 601, 106, 160.

Zbroj 7 mozemo dobiti ako zbrojimo 5, 2 i 0 $to daje brojeve 520, 502, 205, 250.

Zbroj 7 mozemo dobiti ako zbrojimo 5, 1 i 1 $to daje brojeve 511, 151, 115.

Zbroj 7 mozemo dobiti ako zbrojimo 4, 3 i 0 $to daje brojeve 430, 403, 304, 340.

Zbroj 7 mozemo dobiti ako zbrojimo 4, 2 i 1 §to daje brojeve 421, 412, 142, 124, 241, 214.
Zbroj 7 mozemo dobiti ako zbrojimo 3, 3 i 1 Sto daje brojeve 331, 313, 133.

Zbroj 7 mozemo dobiti ako zbrojimo 3, 2 i 2 $to daje brojeve 322, 232, 223.

Trazenih brojeva ima ukupno 28.

. U troznamenkastom broju zbroj znamenaka moze biti 7 ako zbrojimo 7, 0 1 0 §to daje broj 700.

1 BOD

1 BOD

1 BOD

1 BOD

1 BOD

1 BOD

1 BOD

1 BOD

2 BODA

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

5. Oznacimo kvadrate brojevima od 1 do 7.

12




Kvadrat 2 ima zajednicku stranicu s kvadratom 1 §to znaci da mu je stranica duljine 1 cm. 1 BOD

Kvadrat 3 ima stranicu duljine 1+ 1=2 cm. 1 BOD
Kvadrat 4 ima stranicu duljine 1 +2 =3 cm. 1 BOD
Kvadrat 5 ima stranicu duljine 1+1+3=5cm. 1 BOD
Kvadrat 6 ima stranicu duljine 2+ 1+5=8 cm. 1 BOD
Kvadrat 7 ima stranicu duljine 3 +2+8 =13 cm. 1 BOD
Pravokutnik ima stranice duljina 13 cm i 8 + 13 =21 cm. 1 BOD
Opseg pravokutnika je 2-13+2-21 =26 +42 =68 cm. 1 BOD
Povrsina pravokutnika je 13 - 21 =273 cm’. 2 BODA

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA



ZUPANIJSKO NATJECANIJE 1Z MATEMATIKE
27. veljace 2015.

5. razred-rjeSenja
OVDJE SU DANI NEKI NACINI RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA
DRUGACII POSTUPAK RJESAVANIJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE I TAJ POSTUPAK
BODOVATI I OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.
1. Prvi naéin:
Vrijednost Petrove i Markove nagrade je jednaka odnosno 1 bombonjera i 20 kn vrijedi kao

1 ¢okolada i 30 kn. To znaci da 1 bombonjera vrijedi kao 1 ¢okolada i 10 kn. 3 BODA

Ako 1 bombonjera kosta kao 3 ¢okolade, onda zaklju¢ujemo da 3 ¢okolade imaju jednaku

vrijednost kao 1 ¢okolada i 10 kn. Iz toga slijedi da 2 ¢okolade kostaju 10 kn. 3 BODA
Dakle, cijena 1 cokolade je 5 kuna, a onda je vrijednost 1 bombonjere 15 kuna. 2 BODA
Marko je dobio nagradu u vrijednosti od 35 kuna. 2 BODA

........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
Drugi nacin:
Vrijednost Petrove i Markove nagrade je jednaka odnosno 1 bombonjera i 20 kn vrijedi kao

1 ¢okolada i 30 kn. Kako 1 bombonjera kosta kao 3 ¢okolade, onda to znaci da 3 ¢okolade i 20 kn

imaju jednaku vrijednost kao 1 ¢okolada i 30 kn. 3 BODA
1z toga slijedi da 2 ¢okolade kostaju 10 kn. 3 BODA
Dakle, cijena 1 ¢okolade je 5 kuna, a onda je vrijednost 1 bombonjere 15 kuna. 2 BODA
Marko je dobio nagradu u vrijednosti od 35 kuna. 2 BODA

........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Napomena: Rjesavanje pomocu jednadzbe treba u cijelosti prihvatiti.

2. Ako je trazeni broj ﬁ, tada mora vrijediti a+b=13.

Sve mogucnosti trazenih znamenaka aib su:

2 BODA

Da bi broj abc bio djeljiv s 4, njegov dvoznamenkasti zavrSetak bc mora biti djeljivs4. 1BOD



Zaa=9, b =4 trazeni brojevi su 940, 944, 948.

Za a=8, b =5 trazeni brojevi su 852, 856.

Zaa=17,b =6 trazeni brojevi su 760, 764, 768.

Zaa= 6, b =7 trazeni brojevi su 672, 676.

Zaa= 15, b =8 trazeni brojevi su 580, 584, 588.

Zaa=4,b=9 trazeni brojevi su 492 i 496.
TraZenih brojeva ima ukupno 15.

1 BOD

1 BOD

1 BOD

1 BOD

1 BOD

1 BOD

1 BOD

UKUPNO 10 BODOVA

3.Kakoje m-n=2016, V(m,n) =504 i D(m,n) - V(m,n) =m - n, onda je D(m,n) - 504 = 2016

odnosno D(m,n) = 4.

S obzirom daje V(m,n)=504=2-2-2-3-3-7,D(Mn)=4=2-2 1 m>n,

postoje sljede¢e mogucnosti:

a)y M=2-2-2-3-3-7=504, n=2-2=4,

by m=2-2-3-3-7=252, n=2-2-2=8,

c)m=2-2-2-7=56,n=2-2-3-3=36,

dm=2-2-2-3-3=72,n=2-2-7=28.

4. Prvi nacin:

1 BOD

1 BOD

2 BODA

2 BODA

2 BODA

2 BODA

UKUPNO 10 BODOVA

Kako je 207 neparan broj, a viSekratnik broja 2 paran, broj kovanica od 5 kn mora biti neparan.

2 BODA

Kako je 207 —=50-2=207—-100=107 i 21 - 5= 105, broj kovanica od 5 kn mora biti ve¢i od 21.

Broj kovanica od 5 kn 23 25 27 29 31
Broj kovanica od 2 kn 46 41 36 31 26
Ukupni iznos 115+92 | 125+82 | 135+72 | 145+62 | 155+ 52

2 BODA

5 BODOVA



Ukupno postoji 5 razlicitih na¢ina plac¢anja poklona. 1 BOD
............................................................................................ UKUPNO 10 BODOVA
Drugi nacin:
Kako je 207 neparan broj, a visekratnik broja 2 paran, broj kovanica od 5 kn mora biti neparan.

2 BODA

Neparan broj kovanica od 5 kn ima vrijednost kojoj je znamenka jedinica 5 pa broj kovanica od

2 kn ima vrijednost kojoj znamenka jedinica mora biti 2.

Znamenka jedinica broja kovanica od 2 kn O(1|2(3|4|5/6|7|8|9

Znamenka jedinica vrijednosti kovanicaod2kn |0 |2 |4 |6 {80 |2|4| 6|8

Dakle, broj kovanica od 2 kn ima znamenku jedinica 1 ili 6. 1 BOD

Kako je 207 —32-5=207—-160=47 i 23 - 2 =46, broj kovanica od 2 kn mora biti veé¢i od 23.

1 BOD
Broj kovanica od 2 kn 26 31 36 41 46
Broj kovanica od 5 kn 31 29 27 25 23
Ukupni iznos 52+ 155 |62+145 |72+ 135 | 82+125 92+ 115
5 BODOVA
Ukupno postoji 5 razlicitih na¢ina plac¢anja poklona. 1 BOD

............................................................................................ UKUPNO 10 BODOVA
Treéi nacin:
Kako je 207 neparan broj, a visekratnik broja 2 paran, broj kovanica od 5 kn mora biti neparan.

2 BODA
Marinela ima 50 -2 + 32 -5=100+ 160 = 260 kuna.
Ako uzme najvec¢i moguci neparni broj kovanica od 5 kuna, a to je 31, onda joj nedostaju jos
207 —31-5=207 — 155 =52 kune. Njih ¢e nadopuniti s 26 kovanica od 2 kune. 1 BOD
Ako uzme 29 kovanica od 5 kuna, trebat ¢e joj jo§ 207 — 29 - 5 =207 — 145 = 62 kune. Dakle, 31
1 BOD

kovanica po 2 kune.

Ako uzme 27 kovanica od 5 kuna, trebat ¢e joj jo§ 207 — 27 - 5 =207 — 135 = 72 kune. Dakle, 36



kovanica po 2 kune. 1 BOD
Ako uzme 25 kovanica od 5 kuna, trebat ¢e joj jo§ 207 — 25 - 5 =207 — 125 = 82 kune. Dakle, 41
kovanica po 2 kune. 1 BOD
Ako uzme 23 kovanica od 5 kuna, trebat ¢e joj jo§ 207 — 23 - 5 =207 — 115 = 92 kune. Dakle, 46
kovanica po 2 kune. 1 BOD
Ako uzme 21 kovanicu od 5 kuna, trebat ¢e joj jo§ 207 — 21 - 5 =207 — 105 = 102 kune. Kako
Marinela ima samo 100 kuna u kovanicama od 2 kune, ovaj slucaj je nemogu¢. Takoder je
nemoguce uzeti manje od 21 kovanice od 5 kuna. 2 BODA
Ukupno postoji 5 razli¢itih nacina placanja poklona. 1 BOD

............................................................................................ UKUPNO 10 BODOVA

. Prvi naéin:

%
>

1 BOD
Vrijedi @ = f 1 y =0 (vr$ni kutovi) . 1 BOD
3-(a+p)=2-(y+9)
3 (a+a)=2-(y+y) 1 BOD
3 20=2-2y
3-a=2-y 1 BOD
Vrijedi @ + y =180° (susjedni kutovi) . 1 BOD
2-a+2-y=2-180°
2-a+3-a=360° 1 BOD

5-a=360°

a =360°:5="72° 1 BOD



Slijedi g =72°, y =180°—-72°=108° i 0 =108°. 3 BODA
............................................................................................ UKUPNO 10 BODOVA

Drugi nacin:

%
>

1 BOD
Vrijedi @ = f 1 y =0 (vr$ni kutovi) . 1 BOD
3-(a+p)=2-(y+9)
3-2a=2-(y+9)
3-a=y+0 1 BOD
Kakoje a+ f+y+0 =360°, slijedi 1 BOD
a+a+3-a=360° 1 BOD
5-a=360°
a =360°:5="72° 1 BOD
Vrijedi o + y =180° (susjedni kutovi) . 1 BOD
Slijedi f#=72°, y =180°-72°=108° i 6 =108°. 3 BODA

............................................................................................ UKUPNO 10 BODOVA



ZUPANIJSKO NATJECANIJE 1Z MATEMATIKE
27. veljace 2015.

6. razred-rjesSenja

OVDJE SU DANI NEKI NACINI RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA
DRUGACII POSTUPAK RJESAVANJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE I TAJ POSTUPAK

BODOVATI I OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

105-36+70 o 19115 . _
30 32

- @.10_2};5_35:
| 30 3] 2

—-35=
2

. 3 3

(139 19] 15

120 15 35

372 10

2 BODA

1 BOD

1 BOD

1 BOD

1 BOD

1 BOD

3 BODA

UKUPNO 10 BODOVA



2. Prvi nacin:
Josip mora podijeliti bombone na trecine, Cetvrtine, Sestine i osmine pa ukupan broj bombona mora
biti viSekratnik brojeva 3,4, 61 8. 1 BOD
Najmanji zajednicki visekratnik je V (3, 4, 6, 8) = 24. 1 BOD
Budu¢i da je ukupan broj bombona u vrecici dvoznamenkast, moze ih biti 24, 48, 72 ili 96. 1 BOD
Najmanji broj bombona je dobio otac (osminu). Dakle, otac je mogao dobiti 3, 6, 9 ili 12 bombona.

Broj bombona, koje je dobio otac, mora biti dvoznamenkast pa se moze zakljuciti da je otac dobio

12 bombona odnosno da je ukupan broj bombona 96. 2 BODA
Sestra je dobila 32, brat 24, majka 16 i otac 12 bombona. 3 BODA
To je ukupno 84 bombona pa je Josipu ostalo jo§ 12 bombona. 2 BODA

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Drugi nacin:

Nakon podjele Josipu ¢e ostati 1—% - i - é —% _-8 _22 —4-3 % = % ukupnog broja

bombona. 2 BODA
Ukupan broj bombona mora biti visekratnik brojeva 3,4, 61 8. 1 BOD
Najmanji zajednicki visekratnik je V (3,4, 6, 8) =24. 1 BOD
Ukupan broj bombona u vrecici je dvoznamenkast, tj. moze ih biti 24, 48, 72 ili 96. 1 BOD

Najmanyji broj bombona (po osminu) dobivaju otac i Josip. Dakle, oni mogu dobiti po 3, 6, 9 ili 12
bombona. Broj bombona koje dobivaju mora biti dvoznamenkast pa se moze zakljuciti da su otac i
Josip dobili po 12 bombona odnosno da je ukupan broj bombona 96. 2 BODA
Sestra je dobila 32, brat 24, majka 16, a otac i Josip po 12 bombona. 3 BODA
.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Napomena: Rjesavanje pomocu jednadzbe treba u cijelosti prihvatiti.

3. Neka je b znamenka koja se ponavlja u zadanom zbroju.

Iz uvjeta zadatka vrijedi daje a+2a+3a+...+9a=bbbb..b. 2 BODA

at+2-a+3-a+..+9-a=a-(1+2+3+...+9)=45-a 2 BODA



odnosno vrijedi 45 -a= bbbb..b. 1 BOD

Dakle, bbbb...b mora biti djeljiv s 45,tj. s 5is9. 1 BOD

Iz djeljivosti s 5 slijedi da znamenka b mora biti 5. 1 BOD

Iz djeljivosti s 9 i zahtjeva da se odredi najmanji broj slijedi da je bbbb..b=555555555. 1 BOD
Na kraju je najmanji prirodan broj a za koji vrijedi tvrdnja a =555 555 555 : 45 =12 345 679.
2 BODA

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

. Neka je |AB| =ai |BC| =b. Iz uvjeta zadatka vrijedi da je 2a+2b=60 i b =§a odnosno

2a+2-§a=60.Daljeslijedidaje 2a+§ a=60 te ? -a=60 ionda

a=18cm i b=12cm. 2 BODA
D 18 C
4 4
H
2 F
G
8
6
A 6 E 12 B 1 BOD

Perc = Pasco— (Paec + Pere + Pceper)
Vrijedi da je Pagcp =18 - 12 =216 cn’,

Pacg = (6-6):2=18 cm’,

Pere = (12-8) : 2 =48 cm’. 3 BODA
Povrsinu ¢etverokuta CDGF mozemo izracunati tako da tockom F nacrtamo pravac koji je
usporedan s duzinom CD. Tada je
Pcoce = Peore + Prhor =184 + (18-2):2= 72+ 18 =90 cm™. 2 BODA
Perc =216 — (18 + 48 +90) =216 — 156 = 60 cm”. 2 BODA

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA



By D x E y C 1 BOD
Trokut ABC je jednakokracan trokut s osnovicom BC pa vrijedi da je |AB| = |AC| i

|ACBA| = |KACB| odnosno |&DBA| = |&ACE| . Bududi je iz uvjeta zadatka |BD| = |EC| =Yy,
prema poucku S-K-S o sukladnosti zaklju¢ujemo da su trokuti ABD i ACE sukladni. 2 BODA
Posljedica te sukladnosti jest da je |AD| = |AE| . 1 BOD
Budu¢i da u trokutu nasuprot stranica jednakih duljina leze sukladni kutovi, moze se zakljuciti da u
trokutu ADE vrijedi |AEDA| = |&AED|. 1 BOD
Nadalje, za kutove trokuta ADE vrijedi

| <EDA|+|£AED|+60° =180° = | <EDA| +|£AED| = 120° = | £EDA| = |<AED| = 60°

Sto znaci da je trokut ADE jednakostranican. 1 BOD
Oznacimo duljinu stranice trokuta ADE s x. Opseg tog trokuta je 15 cm pa slijedida je 3 - x=15
odnosno X=35 cm. 1 BOD
Za zbroj opsega trokuta ABD 1 trokuta AEC vrijedi

2X+2y+2b=30 = 2y+2b=30-2-5=20 cm. 1 BOD
Trazeni opseg trokuta ABC jednak je X+2y+2b=5+2y+2b=5+20=25cm. 2 BODA
.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
Napomena: Budu¢i da je |AD| =|AE| , trokut ADE je jednakokracan s osnovicom DE, a krakovi tog

trokuta prema uvjetu zadatka zatvaraju kut od 60°. Kutovi uz osnovicu su sukladni i veli¢ina im je
(180° — 60°) : 2 = 60°. Dakle, trokut ADE je jednakostrani¢an sa stranicom duljine x. Taj na¢in

zakljuCivanja treba jednako vrednovati kao u ponudenom rjesenju s 1+1 odnosno 2 boda.



ZUPANIJSKO NATJECANIJE 1Z MATEMATIKE
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7. razred-rjeSenja
OVDJE SU DANI NEKI NACINI RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA
DRUGACUI POSTUPAK RIESAVANIJA, CLAN POVIERENSTVA DUZAN JE I TAJ POSTUPAK
BODOVATI I OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.
1. Prvi nadin:
Ako drugi mnogokut ima X stranica, onda prvi ima x+0.4x =1.4x stranica. 2 BODA
Buduc¢i da je zbroj veli¢ina svih unutarnjih kutova drugog mnogokuta za 1080° manji od zbroja

veli¢ina svih unutarnjih kutova prvog mnogokuta, moZze se pisati

(1.4x—2)-180°=(x—2) - 180° + 1080° / :180° 3 BODA
14X-2=x-2+6 1 BOD
0.4x=16 1 BOD
x=15 1 BOD
1.4x =21. 1 BOD
Rijec je o mnogokutima s 21 i 15 vrhova. 1 BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
Drugi nacin:
Ako prvi mnogokut ima X stranica, a drugi y stranica, onda vrijedi x = 1.4y. 2 BODA

Buduc¢i da je zbroj veli¢ina svih unutarnjih kutova drugog mnogokuta za 1080° manji od zbroja

veli¢ina svih unutarnjih kutova prvog mnogokuta, moze se pisati

(x—2)-180°=(y—2)-180°+1080°/:180° 3 BODA
X—2=y-2+6 1 BOD
X=y+6

l4y=y+6 1 BOD
04y=06

y=15 1 BOD
X=21. 1 BOD
Rije¢ je o mnogokutima s 21 i 15 vrhova. 1 BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Napomena: To¢an odgovor bez obrazlozenja donosi 4 boda.



2. Prvi nacin:
Neka je trazeni broj x_yz
Vrijedi 100x+ 10y +z+ 10 - (X +y +2) =496 odnosno 110x + 20y + 11z = 496. 2 BODA
Kako su prva dva pribrojnika visekratnici broja 10 (zavrSavaju s nulom), da bi ukupan zbroj mogao
imati znamenku jedinica 6, znamenka z nuzno mora biti 6. 2 BODA
110x + 20y + 66 = 496

110x + 20y = 430/ :10

11x +2y =43, 1 BOD
Znamenka X moze biti samo 1, 2 ili 3, jer ¢e inaCe zbroj biti veci od 43. 1 BOD
Zax =1 dobije se y = 16 (znamenka y ne moZe biti dvoznamenkasti broj). 1 BOD
Za x =2, dobije se y = 10.5 (Sto takoder nema smisla). 1 BOD
Zax =73 dobijese y=35. 1 BOD
Trazeni broj je 356. 1 BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
Drugi nacin:

Neka je traZeni broj @ .

Vrijedi 100x+ 10y +z+ 10 - (X +Yy +2) =496 odnosno 110x + 20y + 11z = 496. 2 BODA
Daljeje 11-(10x+2) =496 — 20y sto znaci da 496 — 20y mora biti djeljivo s 11. 2 BODA
y 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
49620y | 496 | 476 | 456 | 436 | 416 | 396 | 376 | 356 | 336 | 316 2 BODA
Samo je broj 396 djeljiv s 11 pa slijedi 1 BOD

11-(10x + 2) = 396

10x+z=36. 1 BOD
Dakle, x=3 i z=6. 1 BOD
TraZeni broj je 356. 1 BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Napomena: Tocan odgovor bez obrazlozenja donosi 4 boda.



3. Prvi naéin:

Medu prvih 2015 prirodnih brojeva ima 1008 neparnih i 1007 parnih. 1 BOD
Zbroj dva prirodna broja je paran ako su oba parna ili oba neparna. 2 BODA
Parove parnih brojeva mozemo izabrati na w =1007-503 =506521nacina. 3 BODA
Parove neparnih brojeva mozemo izabrati na w =504-1007 =507528 na¢ina. 3 BODA
Ukupan broj nacina je 506 521 + 507 528 =1 014 049. 1 BOD

........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Drugi nacin:

Medu prvih 2015 prirodnih brojeva ima 1008 neparnih i 1007 parnih. 1 BOD
Zbroj dva prirodna broja je paran ako su oba parna ili oba neparna. 2 BODA
Parove parnih brojeva mozemo izabrati na 10071006 007; 006 nacina. 1 BOD
Parove neparnih brojeva mozemo izabrati na w nacina. 1 BOD

1008-1007 N 1007-1006 1007

Ukupan broj nacina je 5 5 -(1008+1006) = 2 BODA
1

=%-2014=1007-1007= 2 BODA

=1 014 049. 1 BOD
........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

L e . L 25.24 "
4. Izmedu 25 igraca kluba moguce je izabrati par igraca na — =300 nacina. 3 BODA
Dakle, slucajan dogadaj ima 300 elementarnih dogadaja. 1 BOD
. L ... 32 oy
Medu tri sestre moguce je formirati BN = 3 razlicita para. 3 BODA

Dakle, broj povoljnih elementarnih dogadaja je 3. 1 BOD



Vjerojatnost da Ce biti izabran par sestara je P = 300 = ﬁ =0.01=1%. 2 BODA

UKUPNO 10 BODOVA

Napomena: Kao ispravan odgovor ravnopravno prihvatiti 1 %, 0.01 ili 100"

5. Skica
1 BOD
AC| _40 _5 [BC[_30_5 2 BODA
IMC| 16 2 INC| 12 2
|[AC| BC|. . . ... . y ST
Dakle, ——— =-—— i zajednicki kut pri vrhu C pa prema poucku S-K-S o sli¢nosti slijedi
IMC| |NC|
AMNC ~ AABC . 2 BODA
P 55
_AMBC _ ~ - 1 BOD
Pwne 2 2
P +252 25
AMNC _“2 1 BOD
Pawine 4
4-Pymne 71008 =25-P, e 1 BOD
21-Pye =1008 1 BOD
Pane =1008:21=48cm’.
1 BOD

Povrsina trokuta MNC je 48 cm’.
UKUPNO 10 BODOVA



ZUPANIJSKO NATJECANIJE 1Z MATEMATIKE
27. veljace 2015.
8. razred-rjesenja
OVDJE SU DANI NEKI NVA(VZINI RJ E?AVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA
DRUGACII POSTUPAK RJESAVANJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE I TAJ POSTUPAK
BODOVATI I OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.
1. Izraz xX*— 1= y*+ 2014 moZemo pisati u obliku x*—y*=2015 odnosno (x—y) - (x+Yy)=2015.

Kakosu X,y € N,ondaje X—y< Xx+Y. 2 BODA

Broj 2015=5-13 - 31 pa ga mozemo napisati u obliku umnoska kao

2015=1-2015, 1 BOD
2015 =5 - 403, 1 BOD
2015=13 - 155, 1 BOD
2015=131"-65. 1 BOD
Iz x—y=11 x+y=2015 dobivamo da je x = 1008, y = 1007. 1 BOD
Iz x—y=51i x+y=403 dobivamo da je x =204, y = 199. 1 BOD
Iz x-y=131i x+y=155 dobivamo daje x =84,y ="7I. 1 BOD
Iz x—y=311 x+y=65 dobivamo dajex=48,y=17. 1 BOD

........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Napomena: Ako nije utvrden uvjet X — Yy < X+ Y, potrebno je razmotriti svih 8§ moguénosti, a

ako se to ne ucini bodovati s najvise 6 bodova.

Tangenta kruznice je okomita na polumjer u diralistu A pa je trokut SAB pravokutan. 1 BOD

Primjenom Pitagorinog poucka na trokut SAB dobivamo |AB|2 =1 -r, 1 BOD



100=r —r>. 1 BOD

Povrsina unutarnjeg kruga jednaka je P, = I‘lziz, 1 BOD
a povrsina vanjskog kruga jednaka je P, = I’227z 1 BOD
pa je povriina kruznog vijenca jednaka P =P, —P =1’z -1’z 2 BODA
P=(r-r)z=100x 2 BODA
P~ 314cm’. 1 BOD

UKUPNO 10 BODOVA

Promatramo trokut APC. Njegove stranice imaju duljine |AP| =24 cm, |PC|=18 cm i |[CA| =30 cm.

1 BOD
Zbroj povrsina kvadrata konstruiranih nad dvjema kra¢im stranicama je
18> + 247 = 324 + 576 = 900. 1 BOD
Povrsina kvadrata nad njegovom najduljom stranicom je 30% = 900. 1 BOD

Budu¢i da je 18 + 247 = 30%, prema obratu Pitagorinog poucka zaklju¢ujemo da je trokut APC

pravokutan s pravim kutom pri vrhu P. 2 BODA
C
A 5 B

Trokuti AAPC i ABPC su pravokutni i imaju zajednicku katetu CP,a prema uvjetu zadatka
vrijedi |AP|=|BP|.

Prema poucku S-K-S o sukladnosti slijedi da je AAPC = ABPC 1 BOD



paje |AC| = |BC| =30 cm, tj. trokut ABC je jednakokra¢an s osnovicom AB. 1 BOD

Opseg trokuta ABC jednak je O =48 +2-30=108 cm. 1 BOD

Buduéi da je CP L AB, teZiSnica CP ujedno je i visina iz vrha C.

AB|-|ICP| 48-1
Povrsina trokuta ABC jednaka je P,g. = | |2| | = 82 8 =432 cm’. 2 BODA
........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
4. Prvi nacin:
Trokut ABF je pravokutan, a hipotenuza tog trokuta je stranica kvadrata ABCD. 1 BOD

Primjenom Pitagorinog poucka na trokut ABF dobivamo |AB|2 =3*+4% =25, tj. duljina stranice

kvadrata je |AB|=5 cm. 1 BOD
D E c
F
A B
Pravac EB je presjecnica paralelnih pravaca AB i CD paje XFBA= XBEC. 2 BODA

Pravokutni trokuti AABF i ABEC imaju dva para sukladnih kutova ( XFBA= <BEC i
A£AFB = KECB) pa su prema poucku K-K o sli¢nosti ta dva trokuta sli¢na. 3 BODA

Duljine odgovarajuéih stranica trokuta AABF i ABEC su proporcionalne, tj. vrijedi

|BF|:|EC| = |AF|:|BC]|. 1 BOD
Uvrstavanjem poznatih podataka nalazimo 3: |EC| =4:5, 1 BOD
a onda slijedi |EC|=15:4=3.75cm. 1 BOD

UKUPNO 10 BODOVA

Drugi nacin:
Trokut ABF je pravokutan, a hipotenuza tog trokuta je stranica kvadrata ABCD. 1 BOD

Primjenom Pitagorinog poucka na trokut ABF dobivamo |AB|2 =3* +4% =25, tj. duljina stranice



kvadrata je |[AB|=5 cm. 1 BOD

A B
Budu¢idaje AF L BF i AB L CB,3iljasti kutovi £BAF i XCBE imaju medusobno okomite
krakove, tj. kutovi £BAF i £CBE su sukladni. 2 BODA
Pravokutni trokuti AABF i ABEC imaju dva para sukladnih kutova ( XBAF = XCBE i

XAFB = XECB ) pa su prema poucku K-K o sli¢nosti ta dva trokuta sli¢na. 3 BODA

Duljine odgovarajucih stranica trokuta AABF i ABEC su proporcionalne, tj. vrijedi

|BF|:|EC| = |AF|:|BC]|. 1 BOD
Uvrstavanjem poznatih podataka nalazimo 3: |EC| =4:5, 1 BOD
a onda slijedi |EC|=15:4=3.75cm. 1 BOD

........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

1 BOD
Primjenom Pitagorinog poucka na trokute BDA i BDE dobivamo
|AB[" =|AD|" +|BDJ", 1 BOD
|EB[ =|ED[" +|BD|’ 1 BOD

paje |AB|" -|EB[ =|AD[ -|ED[ . 2 BODA



Primjenom Pitagorinog poucka na trokute ADC i EDC dobivamo

|AC|" =|AD| +|DC[’, 1 BOD
|EC|" =|ED[ +|DC[’ 1 BOD
paje |AC|" ~|EC|" =|AD|" -|ED". 2 BODA
1z | AB|" -|EB|’ =|AD|" ~|ED[" i |AC|" ~|EC|" =|AD[ ~|ED|’ slijedi tvrdnja, tj.

|AB[ —|EB|" =|AC[ —|EC[". 1 BOD

........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
Napomena: Ako nisu skicirani ili spomenuti i iljastokutni i tupokutni trokut, nego samo jedan od

njih, bodovati s najvise 8 bodova.



